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Úvod 

 
Plán rozvoje sportu obce Štichovice a Křečov je střednědobý dokument, který 

vychází především z programu rozvoje obce (Strategického plánu na období 

2020-2029), ze strategických programů rozvoje sportu na úrovni kraje (Plán 

rozvoje sportu v Plzeňském kraji 2018–2025) i státní koncepce  

v oblasti sportu – SPORT 2025.  

Konkretizuje cíle, možnosti podpory a dostupné finanční zdroje, které umožní 

vyšší využití místního potenciálu pro sportovní aktivity v obci a zlepšení kvality 

života jejích občanů. 

Rozvoj a podpora sportu se stává stále důležitějším aspektem, zejména u dětí a 

mladistvých. Podíl dětí v ČR, splňujících pohybová doporučení dle WHO, se 

v průběhu času snižuje. Rostoucí trend naopak pozorujeme u trávení volného času 

dětí u počítače, tabletu apod. 

Úkolem obce je zprostředkovat obyvatelům kvalitní a rozmanité prostředí pro 

seberealizaci v oblasti pohybu a sportu obecně, napříč věkovými kategoriemi. 

Plán rozvoje sportu je nástrojem, který pomáhá vedení obcí zajistit koncepční a 

dlouhodobý rozvoj sportu. 

 

Plán rozvoje sportu Obce Štichovice byl vyhotoven v souladu s doporučenou 

osnovou pro zpracování plánu rozvoje sportu dle zákona č. 230/2016 Sb., kterým 

se mění zákon č. 115/2001 Sb. o podpoře sportu, ve znění pozdějších předpisů, 

kterou vydalo Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy.  

Základní obsah, resp. osnova plánu rozvoje sportu pro obce a města (viz níže) je 

vymezen v § 6a, odst. 2 Zákona o podpoře sportu.  

Úkoly obce v oblasti rozvoje sportu vymezené zákonem č. 115 / 2001 Sb. o 

podpoře sportu (§ 6):  

1) Obce ve své samostatné působnosti vytvářejí podmínky pro sport, zejména 

zabezpečují rozvoj sportu pro všechny, zejména pro mládež,  

zabezpečují přípravu sportovních talentů, včetně zdravotně postižených občanů,  

zajišťují výstavbu, rekonstrukce, udržování a provozování svých sportovních 

zařízení a poskytují je pro sportovní činnost občanů,  

kontrolují účelné využívání svých sportovních zařízení,  

zabezpečují finanční podporu sportu ze svého rozpočtu.  

2) Obec zpracovává v samostatné působnosti pro své území plán rozvoje sportu v 

obci a zajišťuje jeho provádění.  
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Plány v oblasti sportu (§ 6a)  

1) Plán určuje cíle státní politiky v oblasti sportu, prostředky, které jsou nezbytné 

k dosahování těchto cílů, a vymezuje priority a kritéria podpory sportu ze státního 

rozpočtu. Součástí plánu jsou také opatření proti nezákonnému ovlivňování 

sportovních výsledků a opatření pro podporu vzdělávání a dalšího profesního 

uplatnění sportovních reprezentantů v průběhu sportovní kariéry a po jejím 

skončení.  

2) Plán rozvoje sportu v obci nebo kraji obsahuje zejména vymezení oblastí 

podpory sportu, stanovení priorit v jednotlivých oblastech podpory sportu a 

opatření k zajištění dostupnosti sportovních zařízení pro občany obce nebo kraje. 

Součástí plánu je také určení prostředků z rozpočtu obce nebo kraje, které jsou 

nezbytné k naplnění plánu.  

3) Smyslem zpracování Plánu rozvoje sportu pro Obec Štichovice je reflexe 

současného stavu s přihlédnutím k historickým souvislostem a specifikům 

zdejšího území, definice problémových okruhů, artikulace priorit a cílů v dílčích 

oblastech rozvoje sportu v návaznosti na plánování investičních záměrů. Plán 

pojímá oblast sportu v celé své možné šíři a přibližuje aktuální stav i směřování 

ve střednědobém horizontu.  

 

Plán rozvoje sportu Obce Štichovice má povahu střednědobého dokumentu s 

výhledem do roku 2029. 

Statistické údaje 

• ZUJ:    578797 

• Počet částí:   2 

• Katastrální výměra:  1119,67 ha 

• Počet obyvatel:  117 

• Z toho v produkt. věku:         74 

• Průměrný věk:  Štichovice 45,55 

•                           Křečov  46,08 
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Historie sportu v obci  

 
Historie sportu ve Štichovicích a v Křečově je spjata především s historií sborů 

dobrovolných hasičů obcí.  

Družstva členů hasičských sborů se pravidelně účastní hasičských soutěží jak 

v kategorii mužů, žen i dětí.  Děti se účastnili soutěže Plamen. V posledních letech 

ještě přibyla účast v soutěži Západočeská hasičská liga, kterou také 

spolupořádáme. 

 

 

Cíl plánu rozvoje sportu  

 
Cílem plánu rozvoje sportu v Obci Štichovice je identifikovat potenciál v oblasti 

sportu v obci, navrhnout možnosti a navrhovat řešení pro různé věkové kategorie 

(viz. graf věkového složení obyvatel) a hledat finanční zdroje na jejich realizaci.  

 

Současný stav  

 
V současnosti aktivně působí v Obci Štichovice řada spolků a jednotlivců, 

organizujících sportovní činnost a sportovní aktivity. Mezi nejvýraznější patří 

Sbor dobrovolných hasičů Štichovice a Křečov. Hlavním limitem dalšího rozvoje 

sportu je nedostatečná a zastaralá sportovní infrastruktura.  

Plocha využívaná ke sportovní činnosti je pode vsí Štichovice, kde je tréninková 

plocha pro hasiče, dětské hřiště, a stůl na stolní tenis. Další plocha je u hasičské 

nádrže, která je využívaná jako koupaliště. 

Obě tyto plochy nemají vybudované žádné hřiště, na žádný sport, ani žádné 

zázemí. 

K cvičení například jógy je využívána multifunkční budova nebo sál v kulturním 

domě ve Štichovicích 

K zimním sportům slouží návesní rybník jak ve Štichovicích, tak i v Křečově. 

V posledních letech je tento stav značně nevyhovující, jelikož povětrnostní 

podmínky nejsou příznivé, tak není vlastně kde provozovat bruslení. 

Obec nemá vlastní základní školu, proto není možné využívat školská sportovní 

zařízení pro další sportovní aktivity.  

Okolí Štichovic je vhodné pro individuální sportovní aktivity (běh, 

nordicwalking, cyklistika, procházky).  

 

Obec se spolupodílí na financování sportu a podporuje činnost spolků 

pořádajících sportovní akce kontroluje efektivnost vynaložených veřejných 

zdrojů. 
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Definování strategických cílů obce v oblasti sportu  
 
Definování strategických cílů v oblasti rozvoje sportu obci Štichovice vychází ze 

Strategického plánu rozvoje do roku 2029.  

Obec Štichovice usiluje o zajištění kvalitního zázemí pro různé sporty a 

volnočasové aktivity.  

Základním předpokladem je vybudování multifunkčního hřiště pro letní sporty a 

kluziště pro zimní vyžití. 

Dalším záměrem je vybudování zázemí skladu a přístřešku na hřišti, tak aby se 

zde mohli pořádat různé sportovní a společenské akce. SDH Štichovice pořádá, 

nebo se spolupodílí na pořádání například západočeské hasičské ligy, dětského 

dne, turnaje ve stolním tenise, nebo ve stiga hokeji. 

Děti i dospělí si rádi zahrají hokej. 

 

Priorita 1 - Sport dětí a mládeže  

 
Pohyb děti a mládeže je potřebný pro zdravý tělesný růst a psychický vývoj. Sport 

má značný vliv na chování dětí a mládeže, jako silný výchovný prostředek a 

prevence sociálně patologických jevů. Cílem je podnícení zájmu o sport, 

vypěstování samozřejmé každodenní potřeby mladých sportovat.  

 

Cíl 1  

 
Trvalá podpora rozvoje sportu dětí a mládeže v obci prostřednictvím podpory 

spolků, které sportovní činnosti organizují. Dobudování sportovišť na území obce 

pro věkovou kategorii 10-19 let. Podněcování a motivace dětí a mladých lidí k 

aktivnímu trávení volného času, budováním pozitivního postoje ke sportu 

prostřednictvím sítě atraktivních sportovišť a akcí pořádaných sportovními kluby, 

spolky a obcí Štichovice.  

 

Opatření 1.1:  

 
Podpora činnosti sportovních spolků, zájmových sdružení a organizací 

pracujících s dětmi a mladistvými  

 

Nadále z rozpočtu obce zajistit kontinuální, efektivní a transparentní podporu 

činnosti sportovních spolků a dalších zájmových organizací zaměřených na práci 

s dětmi a mladistvými 
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Popis plánovaných aktivit a záměrů vedoucích k naplnění cílů a opatření 
 

Podílení se na financování, organizaci a propagaci stávajících jednorázových 

sportovních akcí pro děti a mládež.  

Iniciace a podpora nových sportovních akcí, událostí, soutěží, turnajů apod.  

Podílení se na financování činnosti sportovních spolků a organizací  

Propagace sportovních aktivit pro děti a mládež  

Aktivní vyhledávání možností financování investičních záměrů – dotační tituly 

financované z národních či evropských zdrojů  
 

 

Priorita 2 - Sport pro všechny  

 
Cílem sportu pro všechny je podporovat aktivní životní styl, prevenci zdravotních 

problémů a poskytovat přístup ke sportu a pohybu všem zájemcům z řad obyvatel 

obce. To zahrnuje různé formy sportu, rekreační aktivity a cvičení, které jsou 

přizpůsobeny individuálním potřebám a schopnostem. Sport pro všechny 

podporuje zdravý životní styl, sociální interakci a zábavu prostřednictvím fyzické 

aktivity.  

 

Cíl 2  

 
V souladu s cíli uvedenými ve Strategickém plánu rozvoje obce budeme 

rozšiřovat spektrum stávající nabídky možností sportovního vyžití a aktivního 

trávení volného času pro všechny věkové kategorie občanů obce a zvyšovat 

povědomí občanů o těchto možnostech  

 

Opatření 2.1:  

 
Rozvoj venkovních sportovišť, úprava a údržba cest a cyklostezek 

 
Dobudování sportovišť pro všechny věkové kategorie a zajištění pravidelné 

údržby sportovní infrastruktury.  

Popis plánovaných aktivit a záměrů vedoucích k naplnění cílů a opatření  

• osazení cvičebních a herních  prvků v katastru obce  

• vybudování hřiště u hasičské nádrže 

• vybudování multifunkčního hřiště a kluziště,  
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Opatření 2.2:  

 
Zvýšení informovanosti o možnostech aktivního trávení volného času  

 

Obec umožní pořádajícím spolkům aktivní a bezplatnou propagaci pořádaných 

akcí v rámci svých komunikačních kanálů.  

 

Popis plánovaných aktivit a záměrů vedoucích k naplnění cílů a opatření  

 

Poskytne prostor propagaci pořádaných aktivit a akcí široké veřejnosti  

Kontinuálně bude podporovat činnosti sportovních spolků, klubů a dalších 

zájmových organizací hledáním možností financování. 

 

Priorita 3 - Sportovní infrastruktura  

 
Budováním a správou sportovišť obec vytváří základní podmínky pro různé 

formy sportu. Role obce je v tomto směru jedinečná a nenahraditelná. Cílem je 

zajištění kvantity i kvality sportovních zařízení pro organizovaný i volnočasový 

sport. Obec se zaměří na přípravu nových projektů dle možností rozpočtu obce a 

nabídky dotačních programů tak, aby mohla naplnit cíle 1 a 2. 

 

Cíl 3  

 
Připravit projekty a záměry na dobudování sportovní infrastruktury tak, aby 

poskytovala sportovní vyžití všem věkovým kategoriím občanů Štichovice a 

Křečova a přispěla k dalšímu zkvalitnění života v obci.  

 

Opatření 3.1: Zajistit financování a projektovou přípravu pro obnovu 

(modernizaci) a rozvoj sportovních zařízení ve vlastnictví obce  

 

Cílem opatření je zajistit financování modernizace a budování sportovišť ve 

vlastnictví obce, včetně rozvoje sportovní infrastruktury pro nová (další) 

sportovní odvětví a činnosti nejen z rozpočtu obce, ale také z dalších zdrojů. 

Investiční podpora do sportovní infrastruktury je z hlediska časového 

dlouhodobou a průběžnou záležitostí.  
 

Popis plánovaných záměrů vedoucích k naplnění cílů a opatření  

• osazení cvičebních a herních  prvků v katastru obcí   

• vybudování hřiště u hasičské nádrže 

• vybudování multifunkčního hřiště a kluziště včetně zázemí 

• vybudování cyklo zastavení, odpočinkových míst pro turisty. 
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Financování sportu z rozpočtu obce  

 

Obec Štichovice formou dotací podporuje  spolky a zájmové organizace 

pořádající sportovní akce v obci.  

V tomto případě se jedná o kofinancování činnosti subjektů, investičních a 

neinvestičních záměrů, sportovních akcí a aktivit v rámci spolufinancování 

prostřednictvím dalších zdrojů.  

 

Podpora z obecního rozpočtu plyne do oblasti sportu i nepřímo: obec zajišťuje v 

rámci svého běžného provozu údržbu stávajících sportovních zařízení, propagaci 

sportovních akcí a organizační zajištění některých sportovních aktivit. 
 

 

 

Závěr  

Strategický plán rozvoje sportu v obci vychází ze Strategického plánu na období 

2020-2029, reflektuje jeho závěry, mapuje současnou situaci v oblasti sportu a 

volnočasových aktivit na území obce Štichovice a stanovuje cíle, které se 

postupně naplňují.  

 

Strategický plán rozvoje sportu obce Štichovice schválilo zastupitelstvo obce 

Dobřejovice na svém zasedaní konané dne 4.12.2025 usnesením č. 6/2025.  

 

Strategický plán rozvoje sportu obce Štichovice je zveřejněn na webových 

stránkách Obce, nebo je dostupný ve fyzické podobě na obecním úřadu. 

 

Ve Štichovicích dne ………………. 

 

 

 

……………………………….                                                       …………………………….. 

       Václava Šalounová                                                                           Ing. Michal Eret 

              Starostka                                                                                      místostarosta 

 

 

 


